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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
27 Φεβρουαρίου 2020
Την απελευθέρωση των αυτοαπασχολούμενων από τον ιδιότυπο συνεταιρισμό τους με το κράτος ανέδειξε μεταξύ άλλων, από το νέο Ασφαλιστικό, ο Μάξιμος Σενετάκης. Ο βουλευτής ΝΔ Ηρακλείου μιλώντας από το βήμα της Βουλής σημείωσε ότι στόχος της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης είναι η ανάκτηση της εμπιστοσύνης των πολιτών στην κοινωνική ασφάλιση και η μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή εργαζομένων ασφαλισμένων, ώστε να συμβάλλουν στην προσπάθεια για ανάταξη της ελληνικής οικονομίας.
“Μόνο με την συστράτευση όλων των Ελλήνων μπορούμε να πετύχουμε την ανάπτυξη”, είπε ο κ. Σενετάκης που κατηγόρησε το ΣΥΡΙΖΑ ότι επιμένει στην ταξικότητα του νόμου Κατρούγκαλου παρότι το ΣτΕ τον έκρινε αντισυνταγματικό. “Τι μας λέει δηλαδή ο ΣΥΡΙΖΑ; Ότι με την υφαρπαγή του αναλογικού και υψηλού μερίσματος από τον κόπο αυτών των ανθρώπων, εξασφαλίζονται τα κρατικά έσοδα.
Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της ομιλίας
“Κυρίες και κύριοι βουλευτές
Είναι γνωστό ότι το Ασφαλιστικό Σύστημα (μαζί με το Φορολογικό και το Εκπαιδευτικό) επηρεάζει καθοριστικά την ανάπτυξη μιας χώρας.
Έχει λοιπόν πολιτική σημασία να προσεγγίσουμε την παρούσα ασφαλιστική μεταρρύθμιση όχι με στενή λογιστική οπτική, αλλά με εκτενή αναπτυξιακή φιλοσοφία!
Δεν χρειάζεται φιλοσοφία για να κατανοήσουμε ότι η ανάπτυξη δεν αποφασίζεται και διατάσσεται από μια ανώτερη δύναμη. Είναι οι άνθρωποι που την δημιουργούν!
Και μετά από δέκα χρόνια ύφεσης, για να ανατάξει η πληγωμένη ελληνική οικονομία χρειάζεται όλους όσοι έχουν δυνάμεις, με όσες δυνάμεις έχουν, να συμβάλλουν για να βάλουμε μπρος το τρένο της Ανάπτυξης.
Δεν έχουμε την πολυτέλεια να αφήσουμε κανέναν απ’ έξω. Πόσο μάλλον όταν μας έχουν φύγει 500.000 χρήσιμοι ανθρώπινοι εγκέφαλοι που ενώ εκπαιδεύτηκαν εδώ, κατέληξαν να προσφέρουν την υπεραξία τους σε άλλες οικονομίες.
Η συμμετοχή λοιπόν όλων των διαθέσιμων δυνάμεων στη νέα προσπάθεια που καταβάλουμε είναι ο κεντρικός στόχος και αυτού του νομοθετήματος.
Πιο συγκεκριμένα.
Δεν είναι δύναμη οι συνταξιούχοι που έχουν το κουράγιο και την διάθεση να δουλέψουν; 
Ε λοιπόν τώρα τους δίνεται η δυνατότητα να βγουν από την σκιά. Δεν χρειάζεται να κρύβονται, να δουλεύουν μαύρα και με τον φόβο μήπως χάσουν την σύνταξη τους. Με το παρόν νομοσχέδιο θα την λαμβάνουν σε ποσοστό 70% και θα καταβάλουν εισφορές και φόρους.
Δεν είναι δύναμη οι νέοι εργαζόμενοι; 
Ε λοιπόν τώρα τους δίνεται κίνητρο να μπουν στην κοινωνική ασφάλιση και να μην καταφεύγουν στα μαύρα για να τους μένει κάτι στην τσέπη. Το κίνητρο είναι η ειδική μέριμνα για τους νεοεισερχόμενους με μειωμένες εισφορές για τα πρώτα πέντε χρόνια και καμία υποχρέωση να επιστρέψουν την διαφορά μετά από αυτό το διάστημα όπως προέβλεπε ο νόμος Κατρούγκαλου.
Δεν είναι δύναμη οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι επιστήμονες οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες; 
Μιλάμε για το 35% των εργαζομένων. Μιλάμε για την ραχοκοκκαλιά της ελληνικής οικονομίας. Τους θέλουμε ενεργούς. Τους θέλουμε δημιουργικούς. 
Τους θέλουμε παραγωγικούς να κυνηγούν τη δουλειά τους για να κερδίζουν οι ίδιοι, όχι να τους κυνηγά το κράτος για να κερδίζει από την δουλειά τους.
Ε λοιπόν τώρα απελευθερώνονται από τον ιδιότυπο συνεταιρισμό τους με το κράτος. Οι εισφορές τους αποσυνδέονται από τον τζίρο τους. Στο εξής θα επιλέγουν ελεύθερα ανάμεσα από έξι ασφαλιστικές κατηγορίες για το ύψος της σύνταξης που θα πάρουν.
Αυτή είναι κομβική ιδεολογική διαφορά μας από το ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος μιλά για αναλογικότητα στην εισφορές προς το κράτος. 
Μα δεν αρκεί η φορολογία για αυτό; Πρέπει να γίνεται και στην κοινωνική ασφάλιση; 
Μας κατηγορεί ο ΣΥΡΙΖΑ ότι αν δεν υποχρεωθεί ενάμισι εκατομμύριο εργαζόμενοι (γιατί τόσοι είναι) να καταβάλουν εισφορές αναλογικά του εισοδήματος που παράγουν, το Ασφαλιστικό σύστημα θα στερηθεί εσόδων. 
Τι μας λέει δηλαδή ο ΣΥΡΙΖΑ; Ότι με την υφαρπαγή του αναλογικού και υψηλού μερίσματος από τον κόπο αυτών των ανθρώπων, εξασφαλίζονται τα κρατικά έσοδα.
Δηλαδή ακόμα και σήμερα ο ΣΥΡΙΖΑ επιμένει στην ταξικότητα του νόμου Κατρούγκαλου. 
Τίποτα δεν διδάχτηκε από την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας που τον έκρινε αντισυνταγματικό γιατί (διαβάζω από το απόσπασμα της απόφασης) 
“αντίκειται στην συνταγματική αρχή της ισότητας, από της απόψεως της ενιαίας μεταχειρίσεως προσώπων που τελούν υπό διαφορετικές συνθήκες”.
Και μας τα λένε αυτά, οι ίδιοι άνθρωποι που με στόμφο μας έλεγαν ότι είναι κάθε λέξη του Συντάγματος. 
Αλλά βέβαια, όταν θέλουμε να ψαρεύουμε στα θολά νερά του λαϊκισμού, το Σύνταγμα το γράφουμε στις …γαλόντζες μας.
Ακούστε κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. Δεν περιμένουμε από τον ΣΥΡΙΖΑ να σεβαστεί τους θεσμούς, τους οποίους επικαλείται και χρησιμοποιεί α λα καρτ. 
Ούτε να παραδεχθεί ότι η παραπάνω αντίληψη ήταν βαθιά ταξική, άδικη και ανήθικη. 
Τουλάχιστον ας καταλάβει ότι ήταν μια αναποτελεσματική πολιτική. Για αυτό και οι πολίτες την καταψήφισαν. 
Γιατί όποιος αδικείται θα βρει τρόπο να ξεφύγει από ένα κράτος που τον ληστεύει. Και αν δεν βρει, δεν θα πληρώσει, γιατί δεν θα μπορεί. Και αν δεν θέλει να μη πληρώνει και να χρωστά, θα σταματήσει τη δραστηριότητα του.
Έτσι, και το πλέον παραγωγικό κομμάτι της χώρας βγάλατε εκτός παραγωγής και το κράτος στο τέλος δεν πήρε τίποτα. 
Και όταν το κράτος χάνει έσοδα, χάνει και την δυνατότητα πλουσιοπάροχων συντάξεων και γενναιόδωρων κοινωνικών επιδομάτων. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι
Η διεύρυνση της βάσης των εργαζομένων που θα συμμετέχουν στην κοινωνική ασφάλιση είναι το πρώτο στοίχημα που καλούμαστε να κερδίσουμε.
Το άλλο αφορά στην ανάκτηση της εμπιστοσύνης των ασφαλισμένων στην κοινωνική ασφάλιση. Αυτό όμως δεν γίνεται αν επιβάλλεις στους ανθρώπους να συνεισφέρουν στην δημόσια κοινωνική ασφάλιση. Γίνεται αν τους πείθεις να την εμπιστευτούν. 
Και για να εμπιστευτούν ξανά οι Έλληνες τη δημόσια ασφάλιση θα πρέπει να πειστούν ότι έχουν συμφέρον να την εμπιστευτούν.
Προφανώς δεν εμπιστεύονται την δημόσια ασφάλιση όταν δεν ξέρουν ποια σύνταξη θα πάρουν μετά από πόσα χρόνια εργασίας και με ποιο ύψος εισφορών. 
Ε λοιπόν στο εξής θα το ξέρουν, ανά πάσα στιγμή με την ψηφιακή σύνταξη.
Προφανώς δεν εμπιστεύονται την δημόσια ασφάλιση όταν περιμένουν επί μήνες να ξεκινήσει να τους καταβάλεται η σύνταξη. 
Ε λοιπόν και αυτό τελειώνει. Στο εξής, με τον ψηφιακό μετασχηματισμό η απόδοση της σύνταξης και του εφάπαξ θα γίνεται σε πραγματικό χρόνο.
Και τέλος προφανώς δεν εμπιστεύονται την δημόσια ασφάλιση όταν δεν υπάρχει ανταποδοτικότητα του συστήματος. 
Όταν φθάνουν άνθρωποι με λίγα χρόνια εργασίας να παίρνουν σχεδόν την ίδια σύνταξη  με τους ανθρώπους που δούλεψαν περισσότερο και συνεισέφεραν περισσότερο στο ασφαλιστικό σύστημα. 
Ε λοιπόν και αυτό τελειώνει. Όσοι έμειναν ή μένουν στην εργασία για περισσότερα χρόνια, επιβραβεύονται. Οι παλιοί συνταξιούχοι θα δουν αυξήσεις στις συντάξεις τους και όσοι θα βγουν με πάνω από 30 χρόνια ή θα παραμείνουν μέχρι και σαράντα θα δουν υψηλά ποσοστά αναπλήρωσης.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι
Μεγαλύτερη εμπιστοσύνη, μεγαλύτερη συμμετοχή είναι ο πυρήνας της φιλοσοφίας του παρόντος νομοσχεδίου. Και κάθε διάταξη του απηχεί τη φιλοσοφία που διέπει την παράταξη μας. Την ισχυρή μας βούληση για ανάπτυξη και την βαθειά μας πεποίθηση ότι μόνο με την συστράτευση όλων των Ελλήνων μπορούμε να την επιτύχουμε.
Σας ευχαριστώ!
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